SHORT COMMUNICATIONS

Contributions intended for publication under this heading should be expressly so marked; they should not exceed about 1000 words; they should be forwarded in the usual way to the appropriate Co-editor; they will be published as speedily as possible.

Acta Cryst. (1993). C49, 2184

Structures of 1,1'-Diphenyl-1,1'-bicyclopentyl, 1,1'-diphenyl-1,1'-bicyclohexyl and 1,1'-diphenyl-1,1'bicycloheptyl. Erratum. By D. ZHANG, Y. XU, L. L. KOH, Y. L. LAM & H. H. HUANG, Department of Chemistry, National University of Singapore, Lower Kent Ridge Road, Singapore 0511

(Received 17 September 1993)

Abstract

In the paper by Zhang, Xu, Koh, Lam & Huang [Acta Cryst. (1993), C49, 1002–1007], it is stated incorrectly that the energy differences between the *gauche* and *trans* conformations ($\Delta E = E_g - E_t$) are -7.65 and 6.37 in compounds (1) and (2), and -2.73 and 3.58 in compound (3); and that the *gauche* populations are 97.8, 13.3 and 76.5% in (1), (2) and (3),

respectively. The correct energy differences between the gauche and trans conformations ($\Delta E = E_g - E_t$) are -7.65 and 6.37 in compounds (1) and (2), and 3.00 in compound (3); the correct gauche populations are 97.8, 13.3 and 66.7% in (1), (2) and (3), respectively.

All relevant information is given in the Abstract.

Acta Cryst. (1993). C49, 2184

Structures of Bis(triphenylphosphine)gold(I) hexafluorophosphate, [Au(PPh₃)₂]PF₆ (1), and bis(triphenylphosphine)gold(I) nitrate, [Au(PPh₃)₂]NO₃ (2). Erratum. By RICHARD J. STAPLES, CHRISTOPHER KING, MOHAMED N. I. KHAN, RICHARD E. P. WINPENNY and JOHN P. FACKLER JR, Department of Chemistry, Laboratory of Molecular Structure and Bonding, Texas A&M University, College Station, TX 77843-3255, USA

(Received 25 October 1993)

Abstract In the paper by Staples, King, Khan, Winpenny & Fackler [Acta Cryst. (1993), C49, 472–475], it is stated incorrectly that the space group used for refinement of $[Au(PPh_3)_2]NO_3$ (2) was $P2_1/n$. The space group used for the refinement was P2/n.

All relevant information is given in the Abstract.

Acta Cryst. (1993). C49, 2184

Structure and absolute configuration of a monohydrate of calcipotriol, (1α,3β,5Z,7E,22E,24S)-24cyclopropyl-9,10-secochola-5,7,10(19),22-tetraene-1,3,24-triol. Erratum. By SINE LARSEN, Department of Chemistry, University of Copenhagen, Universitetsparken 5, DK-2100 Copenhagen Ø, Denmark, ERIK T. HANSEN, LENE HOFFMEYER and NIELS RASTRUP-ANDERSEN, Leo Pharmaceutical Products Ltd, Industriparken 55, DK-2750 Ballerup, Denmark

(Received 1 November 1993)

Abstract

In the paper by Larsen, Hansen, Hoffmeyer & Rastrup-Andersen [Acta Cryst. (1993), C49, 618-621] the absolute configuration of calcipotriol was stated incorrectly. As illustrated in the molecular drawing presented in the paper, the absolute configuration of calcipotriol is $1S_3R_113R_114S_117R_20R_24S$.

All relevant information is given in the Abstract.

©1993 International Union of Crystallography Printed in Great Britain – all rights reserved